Школьный этап Всероссийской олимпиады школьников

по физике в 2017-2018 учебном году

Время выполнения работы – 180 минут.

8 класс
1. Левое плечо легкого рычага имеет длину L1 = 8 см, а правое – L2 = 4 см. К левому плечу подвешен алюминиевый куб, а к правому - гиря массой M2 = 300 г. Когда куб погрузили в воду на 2/3 его объема, оказалось, что рычаг уравновешен. Найдите объем куба. Плотность алюминия ρа = 2,7 г/см3, плотность воды ρв = 1 г/см3, ускорение свободного падения принять равным g = 10 м/с2.
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2. В озере человек проплывает некоторое расстояние за 9 минут, по течению реки – за 6 минут. За какое время он проплывёт это же расстояние против течения реки?

3. В спиртовом термометре Реомюра интервал между температурами таяния льда 0°Re = 0°C и кипения воды 80°Re = 100°C разделен не на 100 частей, как в термометре Цельсия, а на 80 частей. 
Какова нормальная температура 36,6°С человеческого тела в °Re?
4. Теплоизолированный сосуд до краев наполнили водой при темпе​ратуре t0  =  20 °С.  В него опустили алюминиевую деталь,  нагретую до температуры 
 t = 100 °С. После установления теплового равновесия тем​пература воды в сосуде стала t1 = 30,3 °С. Затем этот же эксперимент провели с двумя такими же деталями. В этом случае после установле​ния в сосуде теплового равновесия температура воды стала t2 = 42,6 °С. Чему равна удельная теплоемкость
 с алюминия? Плотность воды ρ0 = 1000 кг/м3, ее удельная теплоемкость 
с0 = 4200 Дж/(кг · °С). Плот​ность алюминия ρ = 2700 кг/м3.
